



# 如何辨別 可疑援交

編輯先生：

你好！

暑假過去，女兒踏入高中階段，今天早上收拾衣服時，我偶然發現她的衣櫃內收藏了多袋物品，包裝得甚為華麗，打開一看，發現內裏竟有三個名牌手提包，看來都非贗品，還有一條Tiffany的鑽石項鍊。

我是單親家庭，經濟情況雖不拮据，但絕無可能給女兒提供這些高級消費品。回想起來，這陣子女兒的確是有些異樣，暑假期間經常外出，返家見到我時有所迴避，沒有做兼職，但總有大包小包的拿回家，返家後就躲在房中上網，對我的追查總是支吾以對，從沒有正面答覆過。

上星期我在報章上看到一則新聞，以頭版報導有關少女援交情況，我看近來女兒的行為，與報導所提及的少女情況有所相同。請問可否多給我一些意見去了解援交這問題，如何辨識？作為家長有甚麼應該留意？

謝謝！

鄭太太

鄭太太：

您好！

有關報章上提出少女“援交”的報導，的確引起社會不少的迴響，這問題存在已久，嚴重性難以衡量，確值得關注。

“援交”是援助交際的簡稱，最早存在應早於上世紀七十年代，九十年代初在東京出現。“援交”是一種特殊的色情活動，少女為獲得金錢和成年男性進行交易。現在資訊發達，“援交”少女往往通過網上聊天室、Facebook、電郵等途徑被招攬，起初是約會，其後雙方同意下進行金錢和性的交易，少女接受了援助而獲得金錢、服飾、名貴禮品等，男方得到的少女援助就是性交易。

以往少女出來賣淫，多因為家境不好，現在少女“援交”原因複雜且多元化，如有些是為了搵快錢，除感受交友及拍拖的滿足外，透過這些關係獲得收益；有的過份看重名牌，物慾驅使下以購買手提電話、名牌手袋、鑽飾等作炫耀；也有的是為賺錢交學費，幫補家用；有些其實非經濟困難，只是不喜歡向家人取錢；有些少女沒有危機意識，態度開放，自覺“援交”並無不當；有的年少無知，受朋友影響；曾發現有些本身染有毒僻，需求大量金錢購買毒品；也有的是因為與家人關係差，缺乏關愛等。

“援交”近來已在港、澳出現，投身“援交”行列的少女因怕援交活動被知悉，與家人及同學關係疏離。在“援交”過程中受到傷害的為數不少，“援交”少女向社工求助個案漸高，其中37%因援交而懷孕，40%染上傳染病，有些更沉淪毒海，香港有案例援交少女於援交過程中賠上性命。

日本新銳作家中山美里在她的《我的十六歲援交手記》一書中，道出自己十六歲時的“援交”經歷與悔恨心情，她心想選擇遺忘，但身體永遠記得，

“援交”所得到的金錢可能很快花光，但所失去的東西卻永遠不回來。建議您及家長們注意以下幾點：

I6歳だった  
私の援助交際記

中山 美里



1. “援交”的特別之處是十分隱蔽，可在家中網上進行，現在澳門的援助交友區已可隨意在網上搜尋到，作為家長應留意子女的上網時間、沉迷度，並瞭解上網內容。
2. 如子女突然拿名牌手提包、時款手機回來，有錢作高消費，或經常缺課，家長應作出懷疑並追查。
3. 應引導子女從小建立正面的價值觀，對金錢應有正確的看法，不應用錢去鼓勵或獎賞孩子的學業成就。
4. 應加強青少年的道德觀念，懂得自尊，潔身自愛。
5. 性教育工作也刻不容緩。
6. 若事情已發生，不應只用成人的眼光去批判她們，而應該和她們多作溝通。

祝生活愉快！



編輯：揚子